

要高端、新颖、有特色，不要一般化、雷同化

# 章丘文博中心“五馆”即将开放

本报12月24日讯(本报记者)“‘五馆’建设和发展中定位要准。要具有引领性和超前性，不能一般化、雷同化，做到高端、新颖、有特色。”23日，章丘市委书记江林在章丘市“五馆”建设及开馆筹备情况调度会上说，五馆的开放，将为广大群众提供更好的服务，满足大家的需求，意义十分重大。

章丘市“五馆”建设及开馆筹备情况调度会对五馆筹备情况再安排、再部署，确保如期开馆。在实地查看了青少年艺术活动中心、图书馆、群众艺术馆、博物馆、城市规划展览馆现场，听取了市住建委、文广新局等相关部门的汇报场馆建设及布展情况后，江林指出，文博中心投入大、影响大，是满足章丘市百万人民生活新期待、新要求的重度民生工程，五馆的开放，将为广大群众提供更好的服务，满足大家的需求，意义十分重大。当前，时间紧、

任务重，各部门要以高度重视认真负责的态度，进一步增强责任感和紧迫感，加强协调，相互配合，全力以赴，确保早日完工、如期开放。市级领导要亲自抓，部门负责人靠上抓，分管负责人具体抓，抽调精兵强将，层层落实责任，确保措施落到实处。要坚持“三分建、七分管”，在新场馆里引入新的经营理念，建设完善新机制，呈现新气象，实现新价值。要积极学习先进的管理经营理念，发挥各相关部门的主体作用，采取积极有效的措施，将管理与经营相结合，充分发挥场馆的社会效益和经济效益。

江林要求，各相关单位和部门要相互配合，积极沟通协调，加快建设进度，快速拿出方案，全面做好各场馆建设收尾工作。五馆要根据实际情况和工作需要，积极探索制定运营方案，做到科学合理便于实施。要积极做好招商工作，严格招商标准，

规范招商流程，吸引更多符合条件的商户入驻，从而实现“以商养馆”的目标。要坚持规范化管理，严格工作纪律，制定科学合理的考核奖惩制度和严格的财务制度，充分调动大家的积极性，让场馆切实发挥出应有的作用。

江林最后强调，“五馆”建设和发展中定位要准。要具有引领性和超前性，不能一般化、雷同化，做到高端、新颖、有特色。管理要细，要注重公益和经营的关系，在管理上渗透经营理念，充分达到经济、社会、政治效益良性发展的效果；注重统筹性和自主性的关系，各部门负责人充分发挥自主带头作用，积极主动地完成各项工作；注重常规和创新的关系，不断借鉴经验做法，在理念和管理上独占鳌头。宣传要到位。通过报纸、电视、网络等多种媒体，采取灵活多样的方式，将五馆宣传出去，让群众充分

了解相关情况，营造良好的氛围，共享优质资源。

市委副书记、市长刘天东指出，“五馆”的顺利开放是全市人民共同期盼和关切的一件大事，是满足市民需求，提升市民素质的文化讲堂，但“五馆”的即将开放，目前仍面临着很多现实问题。对于设施的维护、工程的进展，防火防盗等综合管理工作，要严查漏洞，消除隐患。工程进展方面，各部门要打起精神，高度重视，加快工程进度，保证效率，按时保质完成各项工作，确保顺利开馆；安全方面，小到场馆楼梯、扶手、用电、用火问题，大到文物保护方面都要做好安全保障，确保万无一失；便民方面，对于接待活动中发现的日常问题，各场馆负责人要高度重视，制定相关制度，采取措施进行完善。开馆运营工作，各场馆要按照统一管理，统筹安排，资源共享的原则，带给群众高端的艺术享受。

## 章丘夜查“黑出租” 一晚扣住俩

“黑出租”整治常态化 今年查了160辆



执法人员拦截黑出租。

本报12月24日讯(记者 石剑芳)23日晚，章丘市交通局联合出租办、交警大队、交通稽查大队等部门，对章丘大学城、芙蓉大道、火车站、客运总站等重点路段进行突击检查，扣留两辆黑出租。

当天下午5点左右，执法人员在山东财经大学北门附近发现一辆面包车内存有大学生，随即用警车包围，并要求司机下车接受检查。经执法人员询问，车上六名大学生均表示不认识该司机。同时，据一名大学生介绍，他们从学校门口到老双山办事处附近的超市近4公里的车程，每人需付车费1元。面对执法人员的盘问和大学生的证词，该面包车司机无奈的交出车钥匙。

晚7点左右，执法人员在工业二路巡逻时发现一辆私家车内存有空车灯，执法人员拦截该车后，该司机已将空车灯破坏藏匿，并坚称自己并没有开灯。当执法人员从车厢内找到空车灯后，该司机立即改口表示该灯自己在下班路上捡的，只是临时通电检查线路是否被破坏。但是面对执法人员的盘问，该司机又表示自己是第一次。

最终，执法人员将查处车辆暂扣，并没收司机相关证件。在检查过程中，执法人员还拦截到3辆黑出租，但因乘客不配合执法最终让黑出租逃脱。执法人员表示不少黑出租看到执法车就“打游击”，关空车灯开车走人；同时，还存在乘客不配合执法人员取证的情况，最终导致黑车逃脱法律制裁。

据执法人员介绍，对查处的“黑出租”根据违法程度，由交通运输部门依据《山东省道路运输条例》对车辆进行处罚，按照最低5000元以上3万元以下罚款；公安部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》对驾驶员进行扣分、吊销驾照等处理，对超出使用年限的车辆依法强制报废，实施集中销毁。

据了解，黑出租整治小组共分五组，其中一组与章丘市交警大队联合随时出动检查，剩余四组执法人员对市区道路进行全天候巡查，并强化重点时段和重点路段的查处力度，重点对大学城、香港街、义乌市场、客运站等重点路段加大非法营运行为打击力度。日常巡查采取蹲点守候、上路布控、调取监控等方式，建立打击“黑出租”的长效机制，实现“黑出租”整治常态化。截至目前，已查处黑出租160辆，其中包括8辆高仿黑出租。

## 黄标车淘汰 任务率先完成

本报12月24日讯(记者 王帅 通讯员 郑辉)记者从章丘市公安局交警大队获悉，截至目前，章丘已圆满完成黄标车淘汰任务，在济南市各区、县内淘汰总数第一，工作进度排名第一。

据了解，章丘市辖区内黄标车存有量达4870辆，位居济南市各区、县首位。在黄标车淘汰整治工作中，交警部门完善联合执法机制，成立专业化查缉队伍，调整交警勤务安排和警力部署，并利用机动车查缉布控系统，强化检查对比。同时，依托城区交通出入口和监控设备，对违法行驶的黄标车、无标车和未年检、报废车进行抓拍、取证，最大限度挤压黄标车运行空间。

# 乡镇医院有了产后康复科

高官寨卫生院组建专业医学产后康复团队



产妇在做产后康复治疗

本报12月24日讯(记者 石剑芳 通讯员 张功波 刘洪波)为更好地为辖区和周边村镇的适龄孕产妇服务，同时迎合全面放开二胎政策实施，高官寨卫生院依托雄厚的妇产科技术力量，今年9月份，组建康复治疗团队，成立章丘乡镇首家产后康复科。

目前，该科室已试运行三个多月，新购置中药熏蒸治疗仪、理疗机等设备。主要开展中药熏蒸(月子发汗)、催乳及乳腺管疏通，提供产后护理，产后恢复指导、小儿

沐浴、新生儿按摩抚触及新生儿早期智力开发等诊疗项目；以现代理疗理念结合中医中药特色并与手法相结合，实行“三合一”方法，以最短时间，最好效果，让产后妈妈恢复最佳身体状态。开展主要项目有：产后形体恢复：产后瘦身、局部减脂、腰腹塑形；产后调理护理：颈肩酸痛、腰腿酸痛、促子宫复旧、手腕综合征、产后便秘；产后胸部护理：初乳胀痛、少奶无奶、急性乳腺炎、乳腺疏通、乳腺增生、增加乳汁分泌、无痛断奶、乳房护等。

来自黄河镇的李女士是第一位在产后康复科进行康复新妈妈。李女士表示，听说高官寨医院新开设产后康复科，抱着试试看的态度接受康复治疗。经过产后康复科主任高建华的细心、专业的治疗，一个月下来，李女士的体重明显下降，腰背关节也不痛了，体形也基本恢复了。

产后康复改变了过去大部分女性分娩后大补静养和被动靠身体自然恢复的效果不佳的情况。而且一些产妇产后出血量多、时间过长，乳

腺管不通造成乳汁淤积、乳房胀痛等症状也可以缓解。

据了解，产后康复的“黄金期”为产后六个月内，产后一年半以内，为第二恢复期，三年内为恢复末期。产后康复治疗团队对每一位前来治疗的女士都会根据各自不同身体情况量身定制康复方案，建立康复档案并全程恢复期跟踪观察。该科室运行三个多月以来，以其安全、无创、无痛、效果明显。目前，该院已为40余名产妇提供产后康复技术服务，效果十分明显。

# 二手车交易市场主体备案工作启动

本报12月24日讯(记者 王帅 通讯员 韩学云)

近日，记者从章丘市商务部门获悉，为加强二手车交易市场主体管理，按照相关文件要求，章丘市商务服务中心启动章丘市二手车交易市场主体备案的初审工作。

据了解，备案对象主要是章丘市境内依法取得营业执照的二手车交易市场经营者及二手车经营主体，包括二手车经销、拍卖企业，经纪、鉴定评估机构。

相关工作人员介绍，备案程序为企业登录国家商务

部网站，从市场建设子网站点击“汽车贸易管理信息系统”进入“企业注册”，在设定的《二手车交易市场经营者和二手车经营主体信息备案登记表》中填写企业相关信息并打印该表。同时，已取得营业执照的企业持备案所

需材料(营业执照复印件、信息登记表、经营场所使用证及房屋产权证明、法人代表身份证)到市商务服务中心申请办理备案初审登记。

据悉，未按规定及时办理相关主体备案的，将会影响到其税务证明的开具。